

网上交友入“圈套” 痴迷大奖竟“中招”

本报讯(记者李亮 通讯员 她娜)近日,鄂尔多斯市东胜区警方艰苦鏖战近30天,经过缜密侦查和海量数据分析,侦破一起涉案金额11万元的网络电信诈骗案,成功打掉一个以“时时彩”为幌子进行网络赌博的电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人2人。

2018年7月10日,童某(男,1978年生,福建人)在一个交友网站上认识了一名自称雷某的男子,原本以为只是一次普通的网络交友,但是没想到接下来发生的事情,让童某始料未及。一个精心设计好的圈套,在等着他一步步走进。

童某与雷某加了微信以后,聊天过程中,雷某向童某介绍了一个挣钱的项目,说“时时彩”赌博网站可以赚钱,并发送了网址让童某在该网站注册。网友的推荐,让从未购买过“时时彩”的童某一下动了心,其先后通过支付宝向对方指定账户充值了100元、500元购

买时时彩,分别赚了100元、500元。之后童某从投入几百元,逐渐增加到上千元,前前后后投资了五六千元,大概盈利几千元。轻轻松松就尝到了中奖赚钱的滋味,童某更是对这个“时时彩”深信不疑,为了让利益最大化,他将自己116960元的积蓄全部投了进去,然而却再也没有中奖,网友雷某也突然从童某的生活中消失得无影无踪。此时童某终于如梦初醒,原来自己掉进了一个圈套中。

2018年7月20日,在接到童某的报案后,东胜警方立即对受害人访问的“时时彩”网站进行调查,结果这个网站上的“时时彩”根本不存在,这是犯罪嫌疑人用来实施诈骗的一种手段。民警根据童某提供的与雷某的聊天记录、以及诈骗网站的网址等信息、资金流向梳理线索。

经查,涉案的赃款通过支付宝经过连续转账后分别被转入多个不同账户,而这些账

户内的大量资金流动频繁,根本无法判断涉案资金去向,其中一个支付宝账号中有一笔1万元资金在福建石狮取现,经过进一步调查,民警最终将犯罪嫌疑人作案地锁定在福建省石狮市。7月28日,民警赶往福建省石狮市展开调查。

经过近二十天的调查取证,一个以尤某某为首的电信网络诈骗团伙渐渐浮出水面。该团伙以“时时彩”虚假网站为幌子实施电信网络诈骗,在诈骗童某得逞后,将作案使用支付宝等相关网络账号注销,同时将作案窝点搬迁。民警通过数日的蹲守、调取监控录像,最终锁定犯罪嫌疑人落脚并实施诈骗的窝点。8月17日,在福建石狮市警方的配合下,民警同时在石狮市两处犯罪嫌疑人窝点实施抓捕,抓获嫌疑人2名,同时扣押作案手机22部,电脑4台,银行卡19张,手机卡28张,诈骗教案1套,2018年8月28日,

犯罪嫌疑人郭某某(男,1991年生,福建人)、尤某某(男,1983年生,福建人)被押解回东胜。

经审讯,二人交代,犯罪嫌疑人郭某某之前在境外老挝电信诈骗团伙中充当马仔以网上“时时彩”网络赌博为名实施电信诈骗。2018年6月,犯罪嫌疑人郭某某从老挝回到国内,准备在国内实施电信诈骗。后其找到尤某某,双方商定由尤某某出资,郭某某负责具体实施诈骗。尤某某、郭某某在网上购买了假的赌博网站、作案手机、银行卡、微信号、支付宝账号等,并租赁作案场地,郭某某联系了同在老挝电信诈骗集团工作的老乡郭某(在逃),由尤某某和郭某在某交友网站上注册,并通过该软件进行交友诈骗。后郭某化名雷某与童某以交友为名利用微信与童某进行聊天,并哄骗童某进入他们购买的假赌博网站内注册并充值进行诈骗。

网上购假币被骗 设局猎物受罚

本报讯(记者 宋宏颖)近日,赤峰市克什克腾旗的汤某在网上出售假币受到了罚款四千元行政处罚。

据了解,家住克旗经棚镇的小汤是一名90后,他平时喜爱上网,总希望通过网络能够轻松赚钱。偶然的一次,他看到网络有人在群里发布“诚信出货 精仿人民币”的消息,竟动了歪脑筋,想买点假币出去消费,缓解生活压力。于是他主动联系了卖家,看到卖家发来的“假币”现货照片和快递单子,小汤相信对方手里确实有货真价实的“精仿人民币”,于是爽快地按照对方约定的方式向对方微信转账500元,苦等数天也未见收货,当小汤想找对方一问究竟的时候,才发现对方早已将其拉黑。这时小汤才意识到自己被骗了,因怕自己购买假币的意图曝光,小汤不敢报案,只好吃了这哑巴亏。

被骗的小汤思来想去发现,卖假币的骗局实在“巧妙”,购买假币的行为本就违法,因此被骗的人不敢报警,行骗的人也就不会被发现。于是,小汤想到了用同样的方法去骗别人。他从网上搜集来多张“假币”图片和文字信息,用新注册的QQ账号肆意发到网络空间和群组内,期待“猎物”上钩。没有想到的是,小汤还未及行骗,就被警察传唤。

经网警查证发现,小汤利用互联网多次在“金钱帝国”、“克旗同城交友”、“美丽的克什克腾旗”等多个QQ群及其个人空间内发布大量“出售假币”的相关违法信息,造成了不良的社会影响。

8月22日,网安大队民警将小汤依法传唤至克旗公安局,小汤表示已认识到自己的行为违法,当场解散了主要用于发布违法信息的QQ群组,并主动删除了发布在QQ空间内的违法信息内容。最终,克旗公安局根据《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》第五条、第二十条之规定,给予小汤警告并处罚款四千元的行政处罚。

一车二卖只因贪念 民事纠纷转为刑案

呼和浩特讯 2018年8月31日,呼和浩特市新城区人民检察院受理了一起诈骗案。

2014年4月,犯罪嫌疑人张某将自有的一辆大众帕萨特轿车卖给被害人杨某,二人签订《汽车买卖合同》,杨某向嫌疑人交付价款16万元。张某提出车要借用几天,杨某碍于情面同意了。2014年直至2017年,张某以自己在外地、车辆交通事故已经损毁、马上退还价款等借口为由搪塞杨某,既没有将该车返还,也不退还价款。杨某辗转从朋友处得知,张某先是将这辆车抵押给贷款公司,后来又将该车卖给了熟人岳某,岳某现已将该车卖给其他人,并办理了过户手续。杨某这才知道自己已是“车财两空”,遂向警方报案。

本案目前已进入审查起诉流程。检察官提醒广大市民,二手车交易后,应尽快完成交付和过户,避免民事纠纷转化为刑事案件。(李向楠)



今年以来,呼伦贝尔市海拉尔区公安分局全力推进“智慧公安”建设和平安城市建设,不断取得新成效。近日,该分局以“智慧公安”为依托,网上网下同步上案,全方位开展合成作战,形成合力,连续抓获2名在逃人员,一名为公安部B级在逃人员,另一名为潜逃十八年的辽宁省在逃人员。

李炜 摄

破坏选举妨碍公务 7人被依法拘留

保康讯 近段时间,通辽市科尔沁左翼中旗巴彦塔拉各村的“两委”换届工作井然有序地进行着,大部分村委都顺利完成了换届工作,但是,随着选举的竞争日趋白热化,各种不稳定因素也浮现出来了。

2018年8月16日,巴彦塔拉派出所接到报警称:在巴彦塔拉镇北巴彦塔拉村“两委”换届选举会现场有人闹事,蓄意破坏换届选举工作。接到报警后,该巴彦塔拉派出所民警迅速驱车前往现场。

经查得知,8月16日下午,北巴彦塔拉村开展第二轮村委会主任投票选举工作。村民安某英、海某春、安某福、王某平、刘某影、海某、张某某等7人先后以第一轮选举设置的“结束时间”不合理为由,不愿意听从镇政府工作人员的解释,不配合选举,王某平从选举委员会手中抢走投票箱,撕毁多张村民选票,安某英等7人还阻止其他村民投票,选举也因此而中断,严重破坏了选举秩序。

民警了解情况后,口头传唤安某英等7

人到派出所接受调查遭到拒绝。民警在强制带离安某英的过程中,遭到海某春等6人强行阻碍民警执法,撕扯执勤民警(张某某主动到巴彦塔拉派出所接受传唤),造成了极其恶劣的影响。科左中旗公安局高度重视,增派警力,迅速将6人强制带离选举现场,该村的选举工作得以继续进行。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,海某春等7人因破坏选举、妨碍公务被公安机关治安拘留。(付晓霞)

警方循线果断出击 四天连破吸贩毒案

乌海讯 近日,乌海市公安局海南区分局拉僧仲派出所深挖毒品犯罪线索,经过连续四天作战,成功破获两起吸贩毒案件,抓获吸毒人员一名,贩毒人员一名,缴获毒品安纳咖两千余克。

8月31日,拉僧仲派出所民警在工作中得到线索,吸毒前科人员王某有吸毒嫌疑,随后民警立即开展侦查工作,通过连续追踪摸排,最终在海南区某小区将嫌疑人王某抓获,经尿检显示王某吸毒,等待王某的将是强制隔离戒毒两年的行政处罚。

9月3日,拉僧仲派出所民警根据前期的侦查,积极梳理毒品案件线索,通过

情报信息反馈,得知位于海南区某平房内有人涉嫌贩卖毒品,派出所立即组织警力迅速出击,将李某当场抓获,在李某的住处,民警搜出了毒品安纳咖。经讯问,李某对其贩卖毒品的违法犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。(贾怡乐)

无证替驾“帮倒忙” 当场被查心慌张

包头讯 日前,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队在包头收费站开展夜查集中行动中,查获一起无证驾驶机动车的严重交通违法行为。

2018年8月25日下午6时40分,执勤民警在包头东收费站执勤点,在对一辆宁A牌号的小型轿车进行例行检查,要求驾驶员

李某出示证件时,驾驶员李某一会说没带,一会说找不到了,经验丰富的民警立刻警觉起来,并耐心沟通,得知李某身份证证件号后,通过系统查询,确定驾驶员李某未取得机动车驾驶证。

经了解,李某三人一起出门办事,途中因驾驶员王某身体不适,李某主动要求帮其

驾驶,却疏忽自己无证驾驶的危險性。经了解,李某驾驶证被吊销多年,一直未申办驾驶证,这次铤而走险,视生命为儿戏,被民警查获。

随后,民警根据相关法律规定,对李某王某作出相应的处罚。(刘畅)